



Съфинансирано от
Европейския съюз

BG05SFPR002-2.002-0092-C01,,УКРЕПВАНЕ НА ОБЩИНСКИЯ КАПАЦИТЕТ В НАПРАВЛЕНИЕ СОЦИАЛНА ПОЛИТИКА В ОБЩИНА ГРАД ДОБРИЧ“

Четвъртък, 30 Януари 2025

**BG05SFPR002-2.002-0092-C01,,УКРЕПВАНЕ НА ОБЩИНСКИЯ КАПАЦИТЕТ В НАПРАВЛЕНИЕ
СОЦИАЛНА ПОЛИТИКА В ОБЩИНА ГРАД ДОБРИЧ“**

ПРОГРАМА РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ 2021 - 2027 г.

ПРОЦЕДУРА ЧРЕЗ ДИРЕКТНО ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ

BG05SFPR002-2.002 „УКРЕПВАНЕ НА ОБЩИНСКИЯ КАПАЦИТЕТ“

Заглавие: „Укрепване на общинския капацитет в направление социална политика в Община град Добрич“

Договор № BG05SFPR002-2.002-0092-C01

Кратко описание на Процедурата:

Целта на процедурата е да подкрепи реформирането на системата на социалните услуги и улесняването на преходите към новите механизми на местно ниво, чрез развитие и укрепване на общинския капацитет. Предоставянето на интегрирана подкрепа на общините в изпълнението на правомощията им по Закона за социалните услуги (ЗСУ), Закона за хората с увреждания (ЗХУ) и Закона



за лична помощ (ЗЛП) ще позволи плавното и безпроблемно въвеждане на реформите в областта на социалните услуги и личната помощ и ще ускори предоставянето на по-ефективна, ефикасна и качествена грижа на лицата от най-уязвимите групи от населението ни.

Кратко описание на проекта:

Дейностите по проекта подпомагат Община град Добрич в прилагането на интегрирани мерки, свързани с отговорностите ѝ по реда на Закона за социалните услуги, в частта за насочването от общините за ползване на социални услуги, Закона за хората с увреждания и Закона за личната помощ. Чрез укрепване на общинския капацитет в сферата се подкрепят процесите по реформирането на системата на социалните услуги и се улеснява преходът към новите механизми на местно ниво.

Проектът предвижда обособяване на фронт-офис, в т.ч. СМР, оборудване и обзавеждане; подбор и назначаване на пет служители на длъжност Специалист „Социални дейности“ с конкретни задължения, съобразени с отговорностите на общините в ЗХУ, ЗЛП и ЗСУ в частта, свързана с насочването към социални услуги; провеждане на три обучения /едно въвеждащо и две надграждащи/; осигуряване на групова и индивидуална супервизия.

Продължителност: от 01.04.2023 г. до 31.03.2025 г.

Размер на БФП: 269 574 лв., от които:

- 229 137,90 лв., финансирани от Европейския съюз
- 40 436,10 лв. национално финансиране.

Основна цел на проекта:

Основната цел на проекта е насочена към укрепване на общинския капацитет чрез подпомагане процесите по реформиране на системата на социалните услуги и улесняване прехода на местно ниво към новите механизми. С реализацията на заложената по Процедурата интегрирана подкрепа на общините в изпълнението на правомощията им по ЗСУ в частта, свързана с насочване то от общините за ползване на СУ, ЗХУ и ЗЛП, както и на преките целеви групи на проекта, в рамките на проекта ще се подпомогне постигането на заложените направления в Специфична цел 3 на Приоритет 2 на ПРЧР 2021-2027, а именно: подобряване на равния и навременен достъп до качествени и устойчиви услуги на достъпна цена, модернизиране на системите за социална закрила, включително насърчаване на достъпа до социална закрила, като се обръща особено внимание на децата и групите в неравностойно положение; подобряване на достъпността, включително за хората с увреждания, ефективността и устойчивостта на системата на услугите за полагане на дългосрочни грижи.

Специфичните цели на проекта:

1. Да се даде възможност за подкрепа при реформиране на системата на социалните услуги и личната помощ.
2. Да се осигури плавен и безпроблемен преход към новите механизми на местно ниво.
3. Да се улеснят и ускорят процесите по предоставяне на по-ефективна, ефикасна и качествена грижа на лицата от най-уязвимите групи от населението ни.

Допустими целеви групи:

В проекта са включени 33 лица – директори, специалисти от социални услуги и експерти в Община град



Добрич, както и лицата, наети във връзка с прилагане правомощията на общините по ЗСУ в частта, свързана с насочването от общините за ползване на СУ, ЗЛП и ЗХУ.